

№ 214
(1742)Цена
в коп.

ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОСНЕНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА ВКП(б) и РАЙСПОЛКОМА

ПОНЕДЕЛЬНИК
18 СЕНТЯБРЯ
1939 г.ВЫХОДИТ
ЕЖЕДНЕВНО

Речь по радио Председателя Совета Народных Комиссаров СССР товарища В. М. МОЛОТОВА

17 сентября 1939 г.

Товарищи! Граждане и гражданки нашей великой страны!

События, вызванные польско-германской войной, показали внутреннюю несостоятельность и явную неспособность польского государства. Польские правительственные круги обанкротились. Все это произошло в самый короткий срок.

Прошло таких-нибудь недели, а Польша уже потеряла все свои промышленные очаги, потеряла большую часть крупных городов и культурных центров. Нет больше в Варшаве, как столице польского государства. Никто не знает о местопребывании польского правительства. Население Польши брошено его незадачливыми руководителями на произвол судьбы. Польское государство и его правительство фактически перестали существовать. В силу такого положения заключенные между Советским Союзом и Польшей договора прекратили свое действие.

В Польше создалось положение, требующее со стороны Советского правительства особой заботы в отношении безопасности своего государства. Польша стала удобным полем для всяких случайностей и вынужденностей, могущих стать угрозой для СССР. Советское правительство во последнее время оказалось нейтральным. Но то в силу указанных обстоятельств не может больше нейтрально относиться к создавшемуся положению.

От Советского правительства неизвестная также требует безразличного отношения к судьбе единокровных украинцев и белоруссов, проживающих в Польше и раньше находившихся на положении бесправных наций, а теперь и возвращенных на волю злачих. Советское правительство считает своей сакральной обязанностью помочь руку помощи своим братьям украинцам и бывшим белоруссам, населяющим Польшу.

Виду всего этого правительство СССР вручило

сегодня утром польскому послу в Москве, в которой заявило, что Советское правительство отдало распоряжение Главному командованию Красной Армии дать приказ войскам перейти границу и взять под свою защиту жизнь и имущество населения Западной Украины и Западной Белоруссии.

Советское правительство заявило также в этой поэте, что одновременно оно намерено принять все меры к тому, чтобы вызвать польский народ из злополучной войны, куда он был звергнут его неразумными руководителями, и дать ему возможность жить мирной жизнью.

В первых числах сентября, когда проводился частичный призыв запасных в Красную Армию на Украине, в Белоруссии и еще в четырех военных округах, положение в Польше было ясным и этот призыв проводился, как мера предосторожности. Никто не мог думать, что польское государство обнаружит такое бессилие и такой быстрый развал, каковой теперь уже имеет место во всей Польше. Поскольку, однако, этот развал налицо, а польские деятели полностью обанкротились и не способны изменить положение в Польше, наша Красная Армия, получив крупное пополнение по последнему призыву запасных, должна с честью выполнить поставленную перед нею почетную задачу.

Правительство выражает твердую уверенность, что наша Рабоче-Крестьянская Красная Армия покажет и на этот раз свою боевую мощь, сознательность и дисциплину, что выполнение своей великой освободительной задачи она покроет новыми подвигами, героязмом и славой.

Вместе с тем, Советское правительство препроводило копию своей ноты изма польскому послу всем правительствам, с которыми СССР имеет дипломатические отношения, и при этом заявило, что Совет-

ский Союз будет проводить политику нейтралитета в отношении всех этих стран.

Этим определяются наши последние мероприятия по линии внешней политики.

Правительство обращается также к гражданам Советского Союза со следующим разъяснением. В связи с приездом запасных среди наших граждан заметилось стремление накопить побольше продовольствия и других товаров из-за границы, чтобы быть готовыми к возможному нападению. Правительство считает нужным заявить, что оно не намерено вводить карточной системы на продукты и промтовары, даже, если вызванные внешними событиями государственные меры затянутся на некоторое время. Боясь, что от чрезмерных закупок продовольствия в товарах пострадают лишь те, кто будет этим заниматься и накоплять ненужные запасы, подвергая их опасности порчи. Наши органы обеспечивают всем необходимым и может обойтись без карточной системы в снабжении.

Наша задача теперь, задача каждого рабочего и крестьянина, задача каждого служащего и интеллигента, состоит в том, чтобы честно и самоотверженно трудиться на своем посту и тем оказать помощь Красной Армии.

Что касается бойцов нашей славной Красной Армии, то я не сомневаюсь, что они выполнят свой долг перед родиной — с честью и со славой.

Народы Советского Союза, все граждане и гражданки нашей страны, бойцы Красной Армии и Военно-Морского Флота сплотены, как никогда, вокруг Советского правительства, вокруг нашей большевистской партии, вокруг своего великого вождя, вокруг мудрого тов. Сталина, для новых и еще невиданных успехов труда в промышленности и в колхозах, для новых славных побед Красной Армии на боевых фронтах.

Нота Правительства СССР, врученная польскому послу в Москве утром 17 сентября 1939 года

17 сентября 1939 года
Господин Посол,

польско-германской войны выявила внутреннюю несостоятельность польского государства. В течение десяти дней военных операций Польша потеряла все свои промышленные районы и культурные центры. Варшава, как столица Польши, не существует.

Польское правительство распалось и не производят признаков жизни. Это значит, что польское государство и его правительство фактически перестали существовать.

Тем самым прекратили свое действие договоры, заключенные между СССР и Польшей. Предоставленная самой себе и оставленная без руководства, Польша превратилась в удобное поле для всяких случайностей и неожиданностей, могущих создать угрозу для СССР. Поэтому, будучи доселе нейтральным, Советское правительство не может больше нейтрально относиться к этим фактам.

Советское правительство не может также безразлич-

но относиться к тому, что бы единокровные украинцы и белоруссы, проживавшие на территории Польши, брошенные на произвол судьбы, оставались беззащитными.

Ввиду такой обстановки Советское правительство отдало распоряжение Главному командованию Красной Армии дать приказ войскам перейти границу и взять под свою защиту жизнь и имущество населения Западной Украины и Западной Белоруссии.

Одновременно Советское правительство намерено принять все меры к тому, чтобы вызволить польский народ из злополучной войны, куда он был звергнут его неразумными руководителями, и дать ему возможность зажечь мирной жизнью.

Примите, Господин Посол, уверения в совершенном к Вам почтении.

Народный Комиссар
Иностранных Дел СССР
В. МОЛОТОВ.

Чрезвычайному и Полномочному Послу Польши
г. Гжибовскому
Польское посольство
Москва.

Нота Правительства СССР, врученная утром 17 сентября 1939 года послам и посланникам государств, имеющих дипломатические отношения с СССР

Господин Посол
Препроводкая Вам прилагаемую при сем ноту Правительства СССР от 17 сентября с. г. на имя польского посла в Москве, имею честь по поручению правительства заявить Вам, что СССР будет проводить политику нейтралитета в

отношениях между СССР и (название страны).
Приайте, Господин Посол, уверения в совершенном к Вам почтении.

Народный Комиссар
Иностранных Дел Союза ССР
В. МОЛОТОВ.

17 сентября 1939 г.

* Этот текст направляется дипломатическим представителям Германии, Италии, Испании, Каталонии, Бельгии, Румынии, Турции, Великобритании, Франции, Афганистана, США, Турции, Финляндии, Болгарии, Латвии, Монгольской Народной Республики, Дании, Эстонии, Швеции, Греции, Болгарии, Румынии, Турецкой Народной Республики, Литвы, Норвегии, Венгрии.

Митинги трудящихся района

Сразу же после выступления по радио главы советского правительства тов. В. М. Молотова на предприятиях, в колхозах и учреждениях района состоялись многолюдные митинги трудящихся. Бурные аплодисментами, возгласами "ура" встретили решение правительства рабочие и служащие 900 должностного участка Ульяновского и Балезовского заводов, артелей "Труд" и "Металлист", ставший Любани.

и Тосно, тохикума и многих других.

В своих выступлениях и резолюциях трудящиеся района целиком и полностью поддерживали точку зрения правительства Советского Союза, выразившего волю советского народа. Они обещали оказать помощь нашей Красной Армии выполнить почетную обязанность — дать руку помощи своим братьям украинцам и белоруссам Польши.

ТРУДЯЩИЕСЯ РАЙОНА ЕДИНODУШНО ОДОБРЯЮТ МУДРУЮ ПОЛИТИКУ СОВЕТСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

Приветствуем решение Советского Правительства

Более 350 человек присутствовали на митинге на заводе имени Балашева, посвященном выступлению товарища Молотова. Под бурные аплодисменты рабочие, служащие и домохозяйки приветствовали решение советского правительства, что оно берет под свою защиту украинский и белорусский народ Польши, брошенный на произвол судьбы.

Мы обзываемся еще теснее сплотиться вокруг партии Ленина—Сталина, стой-

Будем честно и самоотверженно трудиться на своем посту

Рабочие и служащие станицы Любаш с огромным воодушевлением одобряют речь товарища В. Молотова, произнесенную 17 сентября по радио.

Под единодушные аплодисменты была принята резолюция о том, что колектив железнодорожников станицы Любаш приветствует мудрое решение правительства об оказании помощи единокровным братьям украинцам и белорусам, брошенным на волну судеб бездарным польским правительством.

«Мы приветствуем муд-

рое решение нашего правительства и заверяем, что будем с честью выполнять любое задание советского правительства, коммунистической партии и великого Сталина.

Развернувшее социалистическое соревнование имени XXII годовщины Великой Октябрьской революции, мы подготовим транспорт к линиям перевозкам и будем точно выполнять графики, данный нам наркому тов. Кагановичем. Мы честно и самоотверженно будем трудиться на своем посту».

Горячо одобляем мудрую политику партии и правительства

Железнодорожники станицы Тосно, собравшись на митинг, с большим воодушевлением прослушали сообщение главы советского правительства товарища В. Молотова.

Выступивший на митинге старый железнодорожник П. Дорофеев заявил:

— Мне 57 лет, я имею четырех сыновей. По зову партии и правительства мы возьмем виновки и пойдем сражаться за нашу великую Родину, за нашу партию, за товарища Сталина.

В резолюции железнодорожники пишут: «Мы с величайшей радостью одобрили мудрую политику советского правительства и заверяем партию, правительство и лично товари-

ща Сталина, что по первому зову все, как один, встанем на защиту нашей цветущей Родины, на защиту беззащитного украинского и белорусского населения Полесья».

Мы заверяем партию и правительство, что на основе еще большего развертывания стаханово-кривоносовского движения, с честью справимся с задачами, поставленными перед железнодорожниками.

Подадим руку помощи братскому украинскому и белорусскому народу!

Да здравствует наша партия и правительство!

Да здравствует наш родной, любимый товарищ Сталин!».

Всесоюзная сельскохозяйственная выставка и экспонентов от Ленинградской области у павильона «Ленинград и Северо-Восток РСФСР».

Награждение организаторов, строителей и оформителей Всесоюзной сельскохозяйственной выставки

В связи с успешным окончанием работ по строительству Всесоюзной сельскохозяйственной выставки Указом Президиума Верховного Совета СССР награждено 272 особо отличившихся организаторов, строителей и оформителей ВСХВ.

Орденом Ленина награждены 11 товарищами: Б. П. Ахметьев — главный художник Главного павильона, И. А. Бенедиктов — председатель Выставочного комитета, М. П. Бочкарёв — партнер ЦК ВКП(б), А. Г. Дацюк — начальник первого строительного участка, А. Г. Курдишин — архитектор павильона Грузицкой ОСР, В. Д. Буджавашвили — директор павильона Грузинской ССР.

Орденом Трудового Красного Знамени награждены 39 человек. Среди них: К. С. Алабян — архитектор павильона Армянской ССР, Н. И. Анисимов — редактор газет: «Социалистическое земледелие» и «Всесоюзная сельскохозяйственная выставка», В. Д. Буджавашвили — директор павильона Грузинской ОСР.

С. Д. Меркуров — скульптор, С. И. Назаревский — директор павильона «Садоводство», К. Н. Синярев — бригадир плотников первого строительного участка, Ф. С. Тимченко — бригадир слесарей механической мастерской, С. Е. Чернышев — главный архитектор и В. Н. Яковлев — главный художник.

Орденом «Знак Почета» награждено 73 человека. Медалью «За трудовую доблесть» награждено 2 человека и медалью «За трудовое отличие» — 120 человек.

(ТАСС).

ОБЗОР ПЕЧАТИ

Проходят мимо нарушений колхозного устава

Редколлегии колхоза «Крестьянская Правда», Любанско-Болотинского сельсовета, в 1939 году выпустили лишь три номера стенгазеты. Последний из них в двух экземплярах был выведен в первой декаде августа в Болотинке и Варваринском поселке. В газете освещена работа стахановцев семьи Макаровых, где кроме стариков на косилках хорошо работают молодые колхозники Николай и Василий. Затем отмечена слабая трудодисциплина отдельных колхозников.

Состав редколлегии подбран под руководством Н. Витибера, С. Новожилова и Родкевич. Они могли бы уже давно в ряде других номеров освещать злободневные вопросы, освещать большинство недостатков в пра-

тике работы колхоза. А их накопилось много и надо о них говорить. Возьмем такие очередные вопросы, как выборы депутатов в местные Советы. Озимых из 40 га посевлено только 22 га. Госпоставки зерна выполняются медленно: из 28 центнеров, сдано лишь 5 центнеров. Натуроплата выполнена на 5 проц., а суды возвращено меньше 50 проц. Также слабо дело со сдачей овощей и картофеля.

Кроме того, много неподходящих в животноводческих фермах колхоза. Колхозу надо сдать 17.000 литров молока, а сдано только 10.000 литров, и это лишь потому, что продуктивность стала низка, среднесуточный удой на корову равен двум литрам. В тоже

время капустная хризантема растаскивается на индивидуальный скот, колхозники хором ее не получают. Две тонны отрубей, взятые по наряду, распроданы колхозникам, а колхозные коровы голодают. Силосование не производится. Молочная пропадает.

Подготовки к стойловому содержанию нет. Застрашеванный скотный двор в Болотинке с 1937 года заброшен.

В колхозе грубо нарушены нормы сенокосения. Доярки и ряд других колхозников просят у председателя колхоза Еремеева покоса для своих коров. В последнее время развились практики сдачи покоса на полу с третьей кучи.

Редколлегия прошла между фактами грубого нарушения постановления малого Пленума ЦК ВКП(б).



1-й день приема в РККА и ВМФ. На приемном пункте Фрунзенского района гор. Ленинграда.



БОЛЬШЕ ОВОЩЕЙ И КАРТОФЕЛЯ ТРУДЯЩИМСЯ ЛЕНИНГРАДА

Сводка

о ходе уборки овощей
картофеля по району

на 15 сентября 1939 г.

(в процентах)

СЕЛЬСОВЕТЫ	Уборка овощей	Уборка картофеля
Федосинский	48	9,5
Крининский	45,9	5,8
Дз-Ижорский	35,2	9,8
Цагалогорский	33	2,3
Коченевский	33,1	10
Шалинский	30	17
Лубянский	25	4,7
Андреевский	25	2,7
Ребовский	23	11,4
Лебяжий	21,5	2,9
Балтийский	21,4	9,8
Чудовский	21	14,2
Ильинский	21	7,3
Замостьевский	20,5	1,9
Удмуртский	19,5	13
Ницельский	19	13,3
Поганский	17,5	21,9
Добролесский	16,2	2,4
Трубниковский	16,3	5,7
Мининский	16	12,1
Каменский	14,3	1,7
Черниголовский	13,2	—
Андреевский	12	4,9
Бабинский	10	8
Всего по району	24,3	9,7

Когда колхоз "Вызов" будет убирать картофель?

Руководители сельсоветов тели "Вызов", Пельшского сельсовета, давно прокрали молотьбу. Может быть все обмолочено? Нет, еще 34 га колосовых не обмолочено и много хлеба не убрано с полей. Чего тут ждут?

— Нам Тосненская МТС обмолотит, — рассуждают руководители этого колхоза. Когда МТС будет молотить никто не знает. Колхоз имеет свою молотильку, но не молотят потому, что все колхозники на сенокосе. Из 330 гектаров сенокоса выкошено только 190 га. Очень медленно косят. Машины стоят, лошади гуляют, а косят вручную. Если и дальше в колхозе так будут работать, то затянут обмолот, сдачу зерна государству и картофеля.

Сельхозартель должна сдать государству 18,7 центнера зерна, но ни одного кг. зерна не сдано. Не спешат руководители колхоза рассчитаться с государством.

ством. Из 342 центнеров картофеля не сдано ни одного килограмма.

Копия картофеля еще не начата и это никого не беспокоит. Председатель сельсовета т. Михайлов настроен оптимистически. Для через два мы приступим к массовой копке картофеля, — говорит т. Михайлов. В колхозе "Вызов" слабо идет уборка богатого урожая.

Зима не за горами. Медленно — значит потерять много урожая. Время еще не ушло, и требуется мобилизовать все силы, всю энергию, чтобы быстрее закончить уборку урожая и своевременно рассчитаться с государством.

Н. Борисов.



Колхоз "Родина", Красносельского района, на 1 сентября план по сдаче овощей государству выполнил на 229 проц. по картофелю на 181 проц.

На снимке: земельная стахановистка земля Е. К. Ледянина; ее земельные нормы выполнены от 123 до 175 проц.

Быть образцовыми общественными контролерами

На ревизионные комиссии сельских (поселковых) советов, на ревизионные комиссии сельско и артелей промкооперации избиратели возложили почетную задачу — контроль за правильностью, законностью расходования народных средств. Не все ревизионные комиссии в нашем районе еще работают так, как это требуют решения XVIII партсъезда. Ежемесячные и квартальные ревизии соблюдения штатной дисциплины, законного и экономичного расходования народных средств должны войти в систему работы каждой ревизионной комиссии.

Быть достойными общественными контролерами значит на деле выпол-

нять решения партии и правительства по укреплению финансового положения той или иной организации, по укреплению национального рубля. Там, где работают ревизионные комиссии, там мы не имели перерасходов по фондам зарплаты, там мы имели бережное отношение к расходованию денежных средств. Пример в этом отношении надо брать с председателя ревизионной комиссии Ульяновского поселкового совета тов. Зинайда Николаевна Пальникова. Работая педагогом, она выполняла отличию все поручения по ревизии Ульяновского поселкового совета.

В 1939 году т. Пальникова провела 5 месячных

ревизий совета и 2 квартальные ревизии. Пайщики Ульяновского сельпо выбрали тов. Пальникова в ревизионную сельпо. И здесь с портупенной работой по линии проверки соблюдения штатной дисциплины т. Пальникова справляется. Последняя проверка сельпо сделана добровольно, с любовью к портупенной работе. В акте подпись за каждый месяц и по каждой должности выведены все т. нарушения по ставкам, которые допускались сельпо. Пример с тов. Пальниковой должны взять все члены и руководители ревизионных сельсоветов, сельпо и промартели.

М. Гузилов.

О нормах обязательных мясопоставок колхозами Ленинградской области

Постановление президиума Ленинградского областного комитета

1. В соответствии с постановлением Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) от 8 июля 1939 г. и приказом Народного комиссариата заготовок СССР от 7 сентября 1939 г. № 934 — установить по районам Ленинградской области с одного гектара земельной площади (пашни, в том числе сады и огорода, луга и пастбища), закрепленной за колхозами, следующие среднегодовые нормы мясопоставок колхозам государству в килограммах живого веса из расчета средней упитанности:

РАЙОНЫ	Годовая норма (в 1 га в кг.)
Тосненский	2,5

2. Обязать райисполкомы на основе установленной для района погектарной нормы мясопоставок установить годовые нормы обязательных мясопоставок с гектара земельной площа-

ди по колхозам и по утверждении Уполномоченным Наркомзага СССР по Ленинградской области довести их до каждого колхоза.

3. Утвержденные по районам нормы обязательных мясопоставок применять, как правило, во всем колхозе района. Для отдельных колхозов в порядке исключения допускать, с утверждения Уполномоченного Наркомзага СССР по Ленинградской области, отклонения в сторону увеличения или уменьшения по районной годовой нормы мясопоставок в пределах до 30 проц., при обязательном соблюдении по району утвержденной годовой нормы мясопоставок в среднем для района.

Председатель Ленинградского областного комитета И. СОЛОВЬЕВ.
Секретарь Ленинградского областного комитета И. БОЛОТОВ.

Секретарь сельсовета тов. Канцырева

С 1931 года работает секретарем Мининского сельсовета Анна Ивановна Канцырева. Она член президиума сельского совета, один из активных организаторов масс по выполнению политических и хозяйственных задач. За время работы в сельсовете тов. Канцырева не раз была премирована. Тов. Канцырева любит свою работу, болеет за нее душой.

На работу секретарь сельсовета тов. Канцырева приходит обычно в 9 часов утра. Прежде чем приступить к работе, она проверяет — не случилось ли что за прошедшую ночь. С половины десятого она занимается проверкой исполнения ранее вынесенных решений президиума и пленума, проверяет выполнение постановлений райисполкома, дает указания отдельным членам сельсовета. С 10 до 2 часов дня — время для приема посетителей. Ежедневно т. Канцырева принимает 20–30 человек. Здесь — прием на военный учет, прописка паспортов, выдача различных справок, прием де-

нажных платежей. С 3 часа и до конца рабочего дня — время проходит в оформлении документов — протоколов, сводок, записок в книги и т. д.

Запись актов гражданского состояния т. Канцырева производится в любое время рабочего дня. Требуемые сведения — в район, райисполком, здравоохранительные учреждения, акуратно представляются.

Большое внимание секретарь сельсовета уделяет жалобам и заявлению. Жалобы, которые требуют проверки и глубокого изучения и выяснения на месте, проверяются председателем, секретарем или членом сельсовета. Тов. Канцырева находит время быть на собраниях молодежи, посетить спектакль, кино, регулярно читать газеты. Она аккуратно следит за внутренними и международными событиями и в случае надобности может разъяснять их колхозникам.

Сейчас т. Канцырева разъясняет трудящимся Положение о выборах в местные Советы депутатов трудящихся.

И. Каменецкий.

Погасить задолженность государству

Сдача зерна, овощей и картофеля государству по колхозам Любанско-Сельского района — это очень медленно. Например, в колхозе "Расцвет" из 34 центнеров сдано 5, натуроплаты на 10 процентов. В колхозе "Крестьянская Правда" вместо 28 центнеров зернопоставок сдано лишь 6 центнеров, натуроплаты вы-

полнена на 5 процентов. Плохо сдаёт зерно государству колхоз "2-й пятилетка". Совершенно не сдает зерно колхоз "Ленинское знамя".

В ближайшие дни любанские колхозы должны погасить всю задолженность государству.

И. Копенкин.

Замечательная повесть

о сталинских соколах

Н. ШПАНОВ. «ПЕРВЫЙ УДАР»

Роман—газета 1939 года



Германо-польская война

БЕРЛИН, 16. Верховное командование германской армии опубликовало сегодня утром оперативную сводку, в которой говорится:

15 сентября германские войска, оперирующие на юге Польши, продолжали преследовать противника. В окрестностях Львова бои продолжаются. Бои происходят также западнее Томашова, в районе реки Танев (приток Сана), и близ города Билгорай.

Германскими войсками занят Перемышль. Передовые германские механизированные части достигли Владимира-Волынского.

Германские войска отразили атаку противника, пытающегося прорваться из юго-запада от Варшавы. Германские войска захватили при этом 8 тысяч пленных и 126 орудий.

На северо-востоке Польши германские войска заняли Белосток. Войска, наступающие на крепость Брест-Литовск, продолжают бой за овладение центральной частью крепости.

ПОЗИЦИЯ ТУРЦИИ И РУМЫНИИ

НЬЮ-ЙОРК, 16. Как сообщает берлинский корреспондент газеты «Нью-Йорк таймс», по мнению дипломатов нейтральных стран, Германия получила от Турции и Румынии гарантии в том, что они будут сохранять безусловный нейтралитет.

(ТАСС).

Уничтожено 9 польских броневых автомобилей.

Германская авиация в течение всего дня 15 сентября бомбардировала железные дороги, железнодорожные станции и пути отступления польских войск.

Германские самолеты помешали противнику перебросить войска к восточным границам Польши.

Всего за 15 сентября сбито 31 польский самолет. На аэродроме в Луцке уничтожено 11 самолетов. 2 самолета сбиты в воздушном бою. В районе Броды сбито 8 польских самолетов.

В результате бомбардировки потоплены в порту Ястора (полуостров Хель) польский минный тральщик и две канонерки. Взорван один корабль и серьезно повреждены два других корабля.

ЛОНДОН, 16 (ТАСС). В коммюнике генерального штаба польской армии, переданном по радио агентством Рейтер, говорится, что польские самолеты уничтожили германскую

авиационную базу в Познани. В последние дни с этой базы германская авиация совершила налеты на Варшаву.

Наступление германских войск на северо-востоке Польши приостановлено.

Германские войска, наступающие в направлении Белостока и Брест-Литовска, встречают решительное сопротивление.

В центре Польши, в районе Лович—Скерневице, продолжаются ожесточенные бои. Германские войска несут большие потери.

ПАРИЖ, 16 (ТАСС). В сообщении Польского телеграфного агентства, переданном по радио агентством Гавас, указывается, что германские самолеты подвергли бомбардировке Вильнюс, Барановичи и другие города на севере Польши.

Польские войска отразили атаки противника в северо-восточном предместье Варшавы.

Польская авиация бомбардировала германские военные объекты. (ТАСС).

Отправка польского золота в Лондон

БЕРЛИН, 16. Из Бухареста сообщают, что ночью 14 сентября в Константино (Бигас), откуда польское золото будет направлено в Лондон.

Как сообщают прибывшие в Румынию дипломаты, польское правительство намерено переехать в местечко Куты на польско-румынской границе.

Тотчас же после погрузки золота в Румынию.

Эту книгу—повесть о будущей войне—о громадном интересе прочитают советский читатель. Ярост враждебных дланей в ней хартии первых боев Красной Армии с враждебными империями, оставившими на земли Советской Сибири.

Шпиков умело рассказывает о действиях советской авиации, начавшей вчера первый сокрушительный удар; взводы воздушных боец падающих с большим грохотом доза. Тепло и любовно повествует автор о гордых сталинских соколах, мужественных и преданных патриотизму родины.

18 августа — день авиации. Такие люди собрались в этот беззабавный летний день на аэродроме. Летчик-истребитель капитан Павел Романович Греков в день несения службы предложил установить новый мировой рекорд высоты. Зрители бурно приветствуют отважного летчика, который преодолел самую смелую фантазию писателя.

Достоверность повести — ее убедительность. Автор, например, описывает действия воздушного десанта; читатель знает, что Красная Армия способна выбросить в тылу в противника такого десанта, который превосходит самую смелую фантазию писателя.

Горючий повесть — это живые люди, в которых читатель увидит сегодняшних командиров и политиков военно-воздушных сил Красной Армии.

Лейтенант Сафар, командир истребительного звена. На подбитом самолете он готовится к вынужденной посадке на чужой территории. Всеми. Кудабросить бомбы? И Сафар делает все возможное для того, чтобы дотянуть до крупного железнодорожного узла и там сбросить бомбы. Летчик видит замыканный посыпанный зерном прогнившим. От бомб аэродром, а затем направляет свою машину в ангар и превращает в гущу временных самоделок тысячи сафаров — летчиков Красной авиации, так же не поддающихся пониманию по их родинам.

Каждый младший пилот из обрани сталинского комиссара звездочки Болхова, капитан Грава, полковник Старунин, комиссар Волков, капитан Косых, лейтенант Сафар — все это мужественные, отважные люди, гордые соколы родины, парашютные парни.

В далёкий воздушный рейд пошли крабы. В глубину территории противника они должны разгромить его военно-промышленные сооружения. Таков сокрушительный удар советской авиации на удар подчинителей войны.

Зам. ответств. редактора П. КОРЧАГИН.

Лицензию учебно-издательству землемерному лаборатории
ТРЕВЮТСЯ РАБОЧИЕ:
шофера, слесари,
монтажеры, землемеры,
плотники, лесорубы,
груженчики.

Обеспечиваются жилищем
и землемерами.

5—4

ТРЕБУЮТСЯ

столяры, плотники,
штукатуры, пекарни
и землемеры.

Оплаты труда ежельная.

Общежития обеспечены.
Обращаться в контору Пионерздания
дир. Носовского, Большевицкого сельсовета.

6—5

20 сентября 1939 года, в 11 часов дня, в зале заседаний Радиосоюза созывается заседание Радиосоюза для подготовки к выборам в местные Советы депутатов трудящихся.

ПОРИДОК ДНЯ: 1) О подготовке к выборам в местные Советы депутатов трудящихся.

На заседании называются: члены пленума РИКа, председатели сельских, поселковых и городского Советов, все руководители синдикатов и зал. клубами.

Явка обязательна.

През. РИКа Комиссар.
Секретарь Суханов.